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Ypok anreOpsbl. 7 Kiacc

Tema: « YmHuoowenue 00HOUICHA HA MHO20UJIEH)).
Lens: I103HAKOMUTD yUaIIUXCS € PABUIIOM YMHOKEHUS OJTHOYJICHA Ha
MHOT'OYJIEH, BbIpa0OTaTh YMEHHE
peoOpa3oBbIBATh MPOU3BEACHUE OJHOWIEHA U MHOTOWJIEHa B MHOTOUJICH
CTaHIApPTHOTO BUJA.
3nanust u ymenus yuawuxcs: 3HATh IPABUIIO YMHOKEHHS OJTHOUYJIEHA HA MHOTOYJIEH.
YMeTh BBIOJIHATH TPe0oOpa30BaHus MPOU3BEICHUS OJTHOWICHA 1 MHOTOYJIEHA B
MHOTOYJIEH CTaHAAPTHOI'O BHUA.
Ob6opydosanue: TIIIAKATHI, alI(paBUT, pacKIIaTyIIIKa.

Xon ypoka:
1.  Ope. momenm.
OOBsiBIICHUE TEMBI U LIEJIM YPOKA. 3alMCh YKCIIa U TEMBI B TETPAIb.
1. Axmyanuzayus umerowuxcs 3uanui.
- Jlarite onpenenieHue ogHowieHa. [Ipusenure npumep.
- [aiite onpenenenue MuorowieHa. [IpuBeaure npumep.
- UTo ecTh MHOTOYJIEH CTaHIapTHOTO BUaa. [Ipumep.
- PacckaxkuTe mpaBuiIo yMHOXKEHHUSI OJTHOUJICHA HA OJHOYJICH.
Yemuo.  Koukypce «/Iyuwun cuemyuxy.

1. Yopocrure: OTBeTHI:

1. 2a 4ab; 1. 8ab? (A); 8a’b (V); 8ab (B);
2. -2b-(-3b%); 2.6b* (M); -6b°(C); 4b* (P);
3. (2a% 3a% 3.20a° (K); 6a° (JI); 24a° (H);
4. a':a% 4.a"(3); a(M); a (B)
5. a“:a 5.2 (L); &% (T); a* (K);
6. (8a%)% a". 6.8a° (K); 64a° (bl); 16a° (JI).

3ajaHus U KOJIUPOBAHHBIE OTBETHI 3aMIMCAHbI Ha IJ1akaTax. Psgom BucHt
packiaayika v andaBuT. YUYEeHUK, KOTOPBINA MEPBBIM pElIui, BIXOIUT K TOCKE,
6epet OyKBY, COOTBETCTBYIOITYIO TPABUILHOMY OTBETY U T.J.
[Tomywaercs cnoso: YMHUIIBI.

2. BeimonHss 3aanye Ha TpeoOpa3oBaHne BRIPAKEHUM, COIEPKAIINX CTEIEHH,
ITetst BepxorissIKUH BBITIOTHWII X CIETYIOIIUM 00pa3oM:

23 . 27=221;

(2x)*=2x3;

23 - 97=410:

2% : 219=2°,

Kaxue ommbku nonyctun [ets?

Kaxkwue npaBuia oH He 3HaeT?



(-6) 3

X 3x+4 (-2)

(-21) 14

a(b+c)=ab+ac
Hcnonb3yiiTe pacupeaeuTeabHbIl 3aKOH YMHOXKEHHS. Y MHOKeHue (+) Ha (-).
Bce uncna SBasitoTCS OAHOYJIEHAMH. 3HAYUT, Mbl YMHOKAJIM OJTHOYJIEH Ha
MHOTOWIEH U 0€300JIE3HEHHO C 3TUM CIIPaBUIIHUCH.
Tak MOXeT ObITh MBI U TIPaBUIIO cyMeeM CHOPMYITUPOBATH?
- Utak, 4T0OBl yMHOKUTH OJHOUYJIEH HA MHOTOUYJIEH HY)KHO YMHOXHUTh
ATOT OJIHOUIEH Ha KaXKJIbIi YWIEH MHOTOWICHA U MOJIYYEHHBIE IPOU3BEICHUS
CJIIOKHTb.
3HAYUT, IPaBUJIO MPeoOpa30BaHUsl OCHOBAHO Ha MCIOJIL30BAaHUU JIBYX
3aKOHOB: COYETATEILHOIO U PACIPEICIUTEILHOr0, T.K. MHOTOUJIEH COICPKUT
0oJiee IBYX YJICHOB.
DT0 npeodpa3zoBaHue — OJHO U3 HAUOOJIEE YaCTO MPUMEHSIEMBIX B
Kypce anreopbl. OHO UCIIONIB3YETCS B PEIICHUN YpaBHEHUM, 3a7a4 HA
COCTaBJICHUE YPaBHEHUH, JIs I0KA3aTEIbCTBA TOXKIECTB.

111, Uszyuenue nosoco mamepuaia.
A ceifdac st BaM paccKaky HEKOTOPYIO HCTOPHIO, KOTOPas CIIYYHIach ¢ OEIHBIM
MaJICHbKUM OJTHOYJICHOM, ITOMaBIIUM B TOPOJI MHOTOUJICHOB.
Urak. Ciymraiire.
YKut 6611 HekTO 3X° 1 OpoauII OH MO CKa304HOM cTpaHe «MaTemaTukay.
OnmHaX 16l OH 3a11en B O0JIBIION TOPOJI, U BCTPETHII €T0 OUCHb BaXKHBIN
rocrioguH. Ha Bomnipoc: «KTo BbI?», 3TOT TOCIOANH OTBETHII:

«51 — MHOTOYJICH OT CJIOBa «MHOTO.

Bo MHe Bcerga 3By4nT TpeBora:

Kaxk ogHo4sieHbI Bce coOpaTh,

B kakyro cymmy 3anucatb?

JKuBy Bceraa ¢ Apy3bsiMU B MUPE,

JIxo0mt0 urpaTh B IPUMEPHI C HUMH,

A 3HAKM «IUTIOCY», KOTHATHY, «YMHOXHUTH

Bcernma urpatb roToBBI TOXE.

Tak BOT, MOW IpyT, celyac naBan-Ka

B urpy BOT 3Ty nourpaii-ka!».
- UToOBI BEIOpPATHCS U3 ATOTO TOPOJIa Tl — OJTHOUJICH 3X? JI0JIKEH BBIOIHUTD BCE
3aJlaHuA JKUTEJICN HAIIIETO TOPO/Ia.




[Tonmomien mepBblil JKUTENb U MPEIJIOKUIT YMHOKUTH ce0s1 HAa HETO, HA MHOTOUJICH
4x°-x+1.
PeGsara! HyxxHo momoub Hamemy ogHouwleHy. CKaXXuTe MpaBUIIO0 YMHOXKEHUS
OJIHOWJICHa Ha MHOTOWJIEH.
3anumem:
3x% (Ax3-x+1)=12x>-3x3+3x°,
PesynbraTt okasasics BEpHBIM, TOTAa K HEMY 3aCHEIINI BTOPOU KUTEb:
- OTHUMU OT ceOst MOI HE COBCEM CTaHIAPTHBIN B 2X  (X+8).
N 6emHoMy OJTHOUTICHY HUYETO HE OCTAJIOCh KaK OTHSTH OT CeOs 3TO BBIPA)KEHUE:

3x%-2X  (x+8)=3x*-2x*-16x=x-16X.
OH o4yeHb YAUBHUICA, KOT/Ia €T0 BUI HECKOJIBKO U3MEHHIICS.
Ho u 310 651510 emie He Bce! OTKya HUM BO3bMHCH BHICKOUHMIIO YPaBHEHHUE U
3aXBATHIIO OeIHOro 3X° K cebe. UTOOb! BRIPBATHCS U3 LEMKHX PYK YPABHEHHS,
HallleMy OJHOWIECHY MPUIIIOCH €T0 PEIIUTb.

8-3x " (X-2)=2-3x°

8-3x°+6x=2-3%"

-3X°+6x+3x°=2-8

6x=-6
x=-1.

HakoHe1n-to Hain ManieHbKHI repoii BeIOpaJics U3 HENKUX OOBSTUN ypaBHEHHUS,
Ha BpeMs B3aUMOYHHUYTOKHUBIIIHCH.
Torma Bce rpaxaane 3TOro ropoja Hadyaad MPUBETCTBOBATH HAIIIETO Tepos,
KOTOPBIA TaK YMEIIO M YETKO CIIPABUIICS C 3aJJaHUSIMU, IIOTOMY YTO XOPOIIIO 3HAT
MpaBuIa.
Pebsra! A xakue npaBuiia OH UCIOJIb30BaIT?

1). mpaBUIO MPOM3BENCHHUS OTHOUJICHOB;

2). IpaBUJIO0 YMHOXKEHHS OTPHUIIATEILHOTO YKCIa Ha MOJIO0KUTEIBHOE;

3). Bce npaBuia JSUCTBUM CO CTEICHIMU;

4). mpaBwWJIa pelICHUs YPaBHEHHUH.

IV. 3akpennenue nosoco mamepuana.
A Teneps, pebsita, Oyaem padotath ¢ yueoHUKOM. Perm No663, Ne664, No669,
Ne679 (6, B).
Ne663.  6). -4b® - (5b°-3b-2)=-20b*-12b*+8b*;
B). (3a>-a’+a) - (-5a°)=-15a"+5a>-5a".
Ne664.  6). Xy (Xy*-x2-y))=-xy+x y+xy>;
B). 2,5a°b * (4a>-2ab+0,2b?)=10a"b-5a°h?+0,5a°h°.
Ne669.  6). 3y?-2y - (5+2y)=3y*-10y-4y*=-y*-10y;
B). 4X " (X-1)-2 * (2x*-1)=4x>-4x-4Xx>+2=-4x+2.

Ne679.  6). 3x-5 " (2-x)=54 B). 8 " (y-7)-3  (2y+9)=15
3x-10+5x=54 8y-56-6y-27=15
3X+5x=54+10 8y-6y=15+56+27

8x=64 2y=98

X=8; y=49.



MBI pemuay Takue NpuMepbl MoA00HBIE TEM, YTO OBLIN MOKa3aHbl B UCTOPUU
IIPO MAJIEHBKOI'O0 OJJHOYJICHA.

V. Camocmosmenvhas paboma.

- A Terieps, pebsTa, BB JIOJDKHBI IIPOBEPUTH CE0s1 B YMECHUU CIPABIIATHCS C TAKOM
paboTOH, a s TOJDKHA YOS IUTHCS B TOM, BCE JIM BBI CETOJTHS TTOHSIIN?

Ceifuac s BaM pasziaM 110 2 JUCTOYKA ¢ KOMMMPKOW. BBl OAMUIINTE CBOIO
(aMWIIHIO U BBITIOJHUTE 3a/1aHus. [I0TOM BEpXHHI SK3EMIUIP CIATUTE BMECTE C
KOIMUPKOM, a HI>KHUHN ocTaBUTE cede.

Bor nomxuaer Oynere pemmth Ne663(a), No664(a), Ne669(a), 679(a).

KTo OBICTpO CIIpaBUTKLCS C 3TUM 3aJjaHUEM, OYJIET peniaTh 3TH K€ HOMepa.
3agaHus T) U ).

A TIOTOM BBI CAQJMTE JUCTKH, K MBI TIOJ{BEJIEM UTOT.

VI. Umoe ypoka.
- Ha oOpatHoii cTopoHe 10CKM NMpaBUIIbHBIE OTBETHI. BEI ceifuac HaxoauTech B
pOJIK yuuTens, caMu ce0s olieHnBaeTe. Eciu Bce BBITIOJIHEHO NPAaBUIILHO CTABUTE
«5»;
1-nenpaBuiIbHO «4»;
2-HETIPaBUIBLHO «3».
Hy, a ecniu 6ombliie 2-X HENPAaBUIBLHBIX OTBETOB, TO BOIMPOC OCTABUM OTKPBITHIM.
[IpoBepumnmu.
-tak. CKOJBKO y HAC «5» MOJHUMUTE PYKY.
«4»
«3»
«2»?
Bropbie sk3eMIIsipsl TOKE cIaiiTe Co CBOEH CaMOOIIEHKOM. A st X 00a MpoBeEpro
Uy Bac Oy/IeT BO3MOKHOCTb CPaBHUTH PE3YJIbTATHI.
OTBeTHI:

2x°-14x°-6X;

3a’b-6a°h*+3ab’;

26y-2y°;

X=7.
- A Tenepb AaBalTE BCIOMHUM, C KAKOW TEMOM MbI CETOJIHS MO3HAKOMUIIUCH?
- Kak e yMHOXHUTb OJHOWIEH Ha MHOTOYJIEH?
Bcem cnacu6o. Ha 1om - HU4ero T.K. Bbl OTJIMYHO MOTPYIUIHCH!







